



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА
СОВЕТ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПРАВОВОЙ
КУЛЬТУРЫ И ЮРИДИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

"06" _____ 02 _____ 2018 г.

№ _____ 9 _____

Об опыте работы Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа

Заслушав информацию заместителя главы администрации Заводоуковского городского округа, председателя Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа Касеновой С.А. «Об опыте работы Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа», руководствуясь подпунктом 6 раздела 2 и пунктом 5.7 Положения о Совете при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области, Совет РЕШИЛ:

1. Информацию заместителя главы администрации Заводоуковского городского округа, председателя Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа Касеновой С.А. «Об опыте работы Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа» принять к сведению.

2. Отметить положительный опыт работы Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа и направить информацию в органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Тюменской области.

Председатель Совета

В.А. Нефедьев

Приложение
к решению Совета при Тюменской
областной Думе по повышению правовой
культуры и юридической грамотности
населения Тюменской области
от 06 февраля 2018 года № 9

ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа
(представлена в Совет заместителем главы администрации Заводоуковского городского округа, председателем Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа Касеновой С.А. 19.01.2018)

Решением Думы городского округа от 16.06.2011 № 75 утверждено Положение о Совете по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа, а также утвержден состав Совета. В составе Совета 12 представителей различных сфер деятельности: органов местного самоуправления (администрации, Думы - 5, образования - 2, общественных формирований -1, правопорядка -1).

Совет активно выполняет задачи, связанные с оказанием содействия органам местного самоуправления, учреждениям образования, культуры, молодежной политики, Общественной палате городского округа, Молодежной Думе при осуществлении ими деятельности в области повышения правовой культуры различных групп населения.

Ежегодно Советом утверждается план мероприятий. Соисполнители мероприятий на постоянной основе предоставляют информацию о проведенных мероприятиях и вносят конкретные предложения по совершенствованию совместной работы в области правового просвещения.

В целях повышения правовой культуры мероприятиями охватываются такие направления деятельности как:

- встречи депутатов Думы, администрации с представителями общественных формирований, молодежи, учащимися образовательных учреждений, организация проведения викторин, конкурсов, парламентских уроков;
- проведение семинаров-совещаний с представителями органов территориального общественного самоуправления, представителями сельских администраций округа, общественных формирований округа;
- осуществление мероприятий, связанных с обеспечением доступа населения к информации о деятельности Думы, администрации;
- подготовка и изготовление информационных листовок, памяток, буклетов по наиболее актуальным вопросам действующих нормативных правовых актов городского округа для бесплатного распространения среди населения;
- организация совместной работы с Общественной палатой городского округа;
- проведение мониторинга среди жителей по вопросам реализации на территории округа принятых правовых актов органов местного самоуправления и другие.

В администрации городского округа разработано и утверждено 26 муниципальных программ, в которых в обязательном порядке также содержатся мероприятия по правовому просвещению населения.

Советом совместно с комитетами администрации разрабатываются памятки, которые размещаются в холле администрации, в сельских администрациях, в библиотеках, на официальном сайте городского округа в разделе Совет по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения.

В целях повышения престижа муниципальной службы, распространения опыта муниципального управления по инициативе Совета впервые в 2017 году в рамках мероприятий, посвященных Дню местного самоуправления, был проведен Конкурс «Лучший муниципальный служащий Заводоуковского городского округа». Конкурс позволил служащим раскрыть свои профессиональные способности, проявить личностные качества, публично заявить о своих идеях, новых проектах. И сегодня этот конкурс приобрел статус постоянного.

Администрацией округа проводятся встречи и ознакомительные экскурсии в здании администрации с учащимися общеобразовательных организаций, в том числе с участием главы округа. Неизменным является организация прохождения практики студентов вузов в органах местного самоуправления городского округа.

Ежегодно в рамках дня местного самоуправления проводятся конкурсы среди учащихся общеобразовательных учреждений, в том числе конкурс сочинений «Размышляем вместе».

Администрацией и Думой округа проводится постоянная работа по подготовке информационных обзоров о принятых нормативных правовых актах, выпуску сборников с принятыми актами с размещением их в общедоступных местах, библиотечной сети.

Члены Совета принимают участие в работе общественной палаты, совместно проводятся круглые столы, встречи с населением по вопросам повышения гражданской активности.

По всем наиболее важным вопросам, изученным общественной палатой с использованием социологических опросов, мониторингов, администрацией округа принимаются оперативные решения, с включением вариантов их решения в плановые мероприятия развития территории или муниципальные программы.

Большое внимание в городском округе уделяется информационному наполнению официального сайта муниципального образования. Говоря об актуальности и востребованности официального сайта городского округа, отметим, что посещаемость данного средства массовой информации колеблется в среднем свыше 400 посещений в день. На протяжении последних лет официальный сайт Заводоуковского городского округа в Тюменской области признается одним из лучших в рейтинге по информационному наполнению и актуализации информации.

В рамках повышения правовой культуры и юридической грамотности населения Советом неоднократно подготавливаются обзоры наиболее значимых решений Думы, постановлений администрации городского округа.

Подготовленные Советом сборники нормативных правовых актов администрации и Думы городского округа направляются в центральную библиотеку, районный архив. В читальном зале Центральной библиотеки им. З.К. Тоболкина пользователям доступны нормативно-правовые акты Заводоуковского городского округа как в печатном, так и в электронном виде.

Кроме того, Советом были подготовлены и размещены в средствах массовой информации, включая официальный сайт городского округа в сети «Интернет», различные тематические материалы:

- методические рекомендации по созданию ТСЖ, организации территориального общественного самоуправления;
- информация для реабилитированных лиц о порядке получения ими различного рода компенсаций;
- информация о капитальном ремонте многоквартирных жилых домов;
- информация об электоральных правах молодых избирателей и др.

Оперативно получить правовую информацию позволяют программные продукты справочно-поисковой системы «КонсультантПлюс» и возможности сети Интернет Заводоуковского библиотечного центра. В Центральной и Детской библиотеках к услугам пользователей 10 мест с возможностью самостоятельного

выхода в Интернет и один компьютер с доступом к еженедельно обновляемой СПС «КонсультантПлюс». Также пользователи библиотек могут воспользоваться ресурсами Национальной электронной библиотеки, представленными в разделе «Государство и право. Юридические науки».

В библиотеках Заводоуковского библиотечного центра ежегодно проводятся мероприятия по повышению правовой культуры среди населения. Формы и методы работы с читателями определяются их возрастными особенностями. Книжные выставки, обзоры, викторины, конкурсы, информационные часы – наиболее часто используются библиотекарями в работе.

В декабре 2017 года для людей с ограниченными возможностями здоровья в Центральной библиотеке им. З.К. Тоболкина состоялся всеобщий по СПС «КонсультантПлюс» «Знай свои права». Участники мероприятия познакомились с основными азами работы в системе и возможностями поиска правовой информации с её помощью.

Сведения о книгах, публикациях в периодических изданиях, имеющихся в фондах Заводоуковского библиотечного центра, отражает электронный каталог, доступ в который обеспечен на сайте Заводоуковского библиотечного центра.

Повышению правовой грамотности способствовали и такие выставки, как «Государство. Человек. Право», «Что должен знать избиратель» к Дню молодого избирателя, «Защитники интересов государства» к Дню работника прокуратуры, «Местное самоуправление», выставка-сигнал «Терроризм - угроза обществу», выставка-предупреждение «Интернет-зависимость подростков», выставка-знакомство с семейным правом «По лабиринтам семейного права», а также выпуск информационных буклетов «Ответственность несовершеннолетних», «Безопасный интернет детям».

В 2017 году ежегодный правовой конкурс-турнир, ставший седьмым по счету, увеличил количество участников: к старшеклассникам школ города Заводоуковска присоединились учащиеся Бигилинской школы, чтобы побороться за звание лучших знатоков права. Правовой конкурс-турнир помогает ребятам узнать много нового в правовой сфере, что, несомненно, пригодится и в жизни, и в учебе.

Самым ярким примером работы в рамках формирования правовой культуры является тесное сотрудничество с органами территориального общественного самоуправления. С целью информированности населения о последних изменениях в законодательстве и применении норм законодательства специалисты всех комитетов в обязательном порядке ежемесячно встречаются с представителями органов территориального общественного самоуправления. Идет процесс возможности изучения мнения населения по практическому применению правовых актов, принятых органами местного самоуправления, в территории и позволяет принять меры к их доработке. Более того, в ряде правовых актов администрации установлено, что при принятии управленческих решений мнение органов ТОС обязательно учитывается.

В целях повышения правовой культуры и юридической грамотности молодежи в сельских населенных пунктах и в городе совместно с комитетами по делам молодежи, по культуре, комитетом образования, территориальной избирательной комиссией, а также учебными заведениями проходят мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя: тематическое мероприятие «Выбираем будущее», интеллектуальные игры, распространение информационных буклетов, Лига округа по игре «Что? Где? Когда?» среди школьников, час информации по теме «Ты, я, он, она – будущие избиратели» среди подростков, деловая игра «Мы выбираем, нас выбирают», конкурс знатоков «Молодые избиратели».

Таковы основные направления деятельности Совета по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Заводоуковского городского округа.